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LÍNGUA PORTUGUESA

        Max Weber, um dos analistas mais críticos da
lógica da história moderna (ou da falta dela), observou
que o fenômeno que marcava o nascimento do novo
capitalismo era a separação entre atividade
econômica e atividade doméstica – em que o
doméstico significava a densa rede de direitos e
obrigações mútuas mantidas pelas comunidades
rurais e urbanas, pelas paróquias ou grupos de
artesãos, em que as famílias e vizinhos estavam
estreitamente envolvidos. Com essa separação, o
mundo dos negócios se aventurou por uma autêntica
terra fronteiriça, uma terra de ninguém, livre de
problemas morais e restrições legais e pronta a ser
subordinada ao código de conduta próprio da
empresa. Como já sabemos, essa extraterritoriali-
dade sem precedentes da atividade econômica
conduziu a um avanço espetacular da capacidade
industrial e a um acréscimo da riqueza. Também
sabemos que, durante quase todo o século XX, essa
mesma extraterritorialidade resultou em muita miséria
humana, em pobreza e em uma quase inconcebível
polarização das oportunidades e níveis de vida da
humanidade.

Por último, também sabemos que os Estados
modernos, então emergentes, reclamaram essa terra
de ninguém que o mundo dos negócios considerava
de sua exclusiva propriedade.

(Zygmunt Bauman, O desafio ético da globalização, Correio
Braziliense, 21/07/2001)

01- Em  relação às  idéias do  texto, assinale  a  opção
incorreta.

a) Com a separação entre o mundo dos negócios e o
mundo doméstico, houve um grande desenvolvi-
mento industrial e distribuição mais justa da rique-
za produzida.

b) No novo capitalismo há uma separação entre a
atividade econômica, ou mundo dos negócios e a
atividade doméstica.

c) No mundo dos negócios predomina o código de
conduta  próprio da empresa, que é livre de ques-
tões morais.

d) A noção de “extraterritorialidade” se opõe  à exis-
tência de uma densa rede de direitos e obrigações
mútuas, próprias das comunidades menores.

e) A extraterritorialidade conduziu inicialmente a um
avanço industrial e à riqueza, mas posteriormente
à pobreza e à desigualdade.

Atualmente, o maior entrave da Justiça
brasileira é a morosidade. E, como bem enfatizou Rui
Barbosa, justiça protelada é negação da justiça. A
falta de agilidade do Judiciário compromete,
principalmente, a cidadania plena, uma vez que
vivemos em um país onde as desigualdades são
históricas e a distribuição da justiça vem-se
constituindo como um fator a mais na diferenciação
entre os cidadãos, quando todos deveriam ter acesso
igualitário à lei, sem privilégios e exceções.

(Carlos Miguel Aidar, Mediação, in Direito e Justiça, Correio
Braziliense,  16/07/2001)

02- A idéia central do texto é

a) Todos deveriam ter acesso igual à justiça.

b) Vivemos num país em que as desigualdades são
históricas.

c) A distribuição da justiça é fator de diferenciação
entre indivíduos.

d) Rui Barbosa enfatizou que a justiça protelada é a
negação da justiça.

e) A morosidade do judiciário compromete a cidada-
nia plena e a igualdade.

    Globalização significa que todos nós
dependemos uns dos outros. As distâncias pouco
importam agora. O que acontece em um lugar pode
ter conseqüências mundiais. Graças aos recursos,
instrumentos técnicos e conhecimentos adquiridos,
nossas ações abrangem enormes distâncias no
espaço e no tempo. Por mais localmente limitadas
que sejam nossas intenções, erraríamos se não
levássemos em conta os fatores globais, pois eles
podem decidir o êxito ou o fracasso de nossas
ações. O que fazemos (ou nos abstemos de fazer)
pode influir nas condições de vida (ou de morte)
de gente que vive em lugares que nunca
visitaremos e de gerações que jamais
conheceremos.
(Zygmunt Bauman, O desafio ético da globalização, Correio
Braziliense, 21/07/2001)

03- Em relação ao texto, assinale a opção correta.

a) O uso da primeira pessoa do plural confere ao tex-
to mais formalidade, pois a voz do enunciador tor-
na-se impessoal.

b) O segundo período do texto permite a inferência
de que as distâncias não terão importância no fu-
turo.
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c) Se a palavra “gente” (l.13) for substituída por pes-
soas o texto dispensa outras alterações.

d) Se a forma verbal “erraríamos” (l.9) for substituí-
da por  erraremos a forma verbal “levássemos”
(l.9) deve também ser substituída por  levarmos.

e) Se a forma verbal “erraríamos”(l.9) for substituída
por erramos a forma verbal “levássemos” (l.9) dis-
pensa alterações.

04- Leia o texto adaptado de diploma legal e, em segui-
da, responda à questão.

O imposto é tachado no momento:

I - da saida de mercadoria de estabelecimento de
contribuinte,  ainda que para outro estabelecimento
do mesmo titular;

II - do fornecimento de alimentação, bebidas e outras
mercadorias por qualquer estabelecimento;

III - da transmissão a terceiro de mercadoria
depositada em armazem geral ou em depósito
fechado, neste Estado;

IV - da transmissão de propriedade de mercadoria,
ou de título que  a  represente, quando a mercadoria
não tiver transitado pelo estabelecimento
transmitente;

V - do início da prestação de serviços de transporte,
de qualquer natureza;

VI- do ato final do transporte iniciado no exterior;

VII- do fornecimento de mercadoria com prestação
de serviços não compreendidos na competência
tributária dos Municípios.

Quanto à ortografia, ocorre(m) neste texto

a) um erro

b) nenhum erro

c) dois erros

d) três erros

e) quatro erros

        A formação do Brasil como território, Estado
e capitalismo é incompreensível fora do contexto
geopolítico da competição Imperial entre as
grandes  potências e fora do contexto
geoeconômico do desenvolvimento do capitalismo
mundial. Boa parte do território brasileiro foi
definida pelas lutas entre o império Habsburgo, a
França e a Holanda; sua independência do império
português foi obra da nova geopolítica européia,
desenhada a partir das guerras napoleônicas e do
Congresso de Viena (1815), e sacramentada pela
expansão do poder imperial inglês. E o capitalismo
brasileiro só se viabilizou, de fato, na segunda
metade do século XIX como periferia primário-
exportadora da “economia-mundo” européia,
liderada pela revolução industrial inglesa.

(José Luís Fiori, Um país ao sul dos impérios, Correio
Braziliense, 22/07/2001)

05- Em relação ao texto, assinale a opção incorreta.

a) A expressão “é incompreensível fora do”(l.2) equi-
vale, semanticamente, a só pode ser compreen-
dida no.

b) O Brasil participou do desenvolvimento econômi-
co europeu como exportador de matéria-prima para
a Europa.

c) A relação entre o primeiro período do texto e os
demais pode ser representada pela conjunção uma
vez que .

d) A palavra “desenhada”(l.10) está sendo utilizada,
no texto, com o sentido de definida , formulada .

e) Ao se substituir a palavra “sacramentada” (l.11)
pela palavra consolidada , prejudica-se a compre-
ensão do texto.
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06- Assinale a opção sintaticamente correta.

a) Durante os setenta anos da história imperial brasi-
leira, o velho sonho do paraíso, que alimentou a
vontade dos primeiros colonizados, foram sendo
substituídos pela utopia da “modernização”, uma
idealização explícita do modelo socieconômico das
potências da Europa do norte, e mais tarde do
modelo da sociedade norte-americana.

b) Até a crise mundial de 1930, o país foi fiel ao livre-
cambismo e seguiu uma trajetória de crescimento
e modernização restrita as suas áreas exportado-
ras.

c) O Brasil não era um domínio da Inglaterra (como o
Canadá, a Austrália e a Nova Zelândia), mas esta-
va submetido ao seu sistema monetário e finan-
ceiro e à Doutrina Monroe, que foi formulada, de
fato, por Castlereagh, ministro de Relações Exte-
riores inglês.

d) Mais tarde, no período da transição para a hege-
monia norte-americana, o país foi forçado a ado-
tar uma posição defensiva, começando o caminho
de construção de uma economia nacional de que
só consolidou depois da Segunda Guerra Mundial.

e) O Brasil não ocupou posição relevante na geo-po-
lítica da Guerra Fria, embora manteve um alinha-
mento quase automático com a política internacio-
nal norte-americana, ocupando, durante esse pe-
ríodo, a posição de principal sócio econômico dos
Estados Unidos na periferia sul-americana.

   (José Luís Fiori, Um país ao sul dos impérios, Correio
Braziliense, 22/07/2001)

Leia o texto abaixo para responder às questões 07 e 08.

        Mesmo sem ser incluído entre os países cujo
“desenvolvimento a convite” foi fortemente apoiado
— por motivos geopolíticos — pelo governo
americano, o Brasil transformou-se no laboratório
de uma estratégia associada — pública e privada
— de industrialização que contemplou todos os
segmentos do capitalismo central. Não se pode
esquecer que, depois da vitória da Revolução
Chinesa e da Guerra da Coréia, e do início da
descolonização asiática, o ‘desenvolvimentismo’
se transformou na resposta capitalista — tolerada
pelos liberais — ao projeto socialista para os países
subdesenvolvidos. Esse foi um fator decisivo para
que o projeto de industrialização e o
intervencionismo estatal do novo modelo
econômico contassem com o apoio de quase todos
os segmentos da classe dominante brasileira e de
suas elites políticas regionais. Quando essas
facilidades se estreitaram, com o fim do padrão-
dólar e a crise econômica mundial dos anos 70, e
quando a política econômica internacional dos
Estados Unidos e a geoeconomia dos países
centrais mudaram, com a restauração liberal-
conservadora dos anos 80, o consenso e a
coalizão desenvolvimentista se desfizeram.

(José Luís Fiori, Um país ao sul dos impérios, Correio
Braziliense, 22/07/2001)

07- Em relação ao texto, assinale a opção em que a
substituição sugerida é gramaticalmente incorreta.

a) “Mesmo sem” (l.1) por Apesar de não.

b) travessões das linhas 3, 5 e 6 por vírgulas.

c) “transformou-se” (l.4) por foi transformado.

d) “se transformou” (l.11) por transformou-se .

e) “contassem” (l.16) por contasse .

08- Em relação às idéias e à estrututra do texto, assinale
a opção correta.
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a) A expressão “o consenso e a coalizão desen-
volvimentista se desfizeram” (l.24 e 25) é a ora-
ção principal e poderia ser deslocada para o início
do período a que pertence.

b) O Brasil foi laboratório de uma experiência de in-
dustrialização porque foi convidado pelo governo
americano.

c) Houve uma motivação geopolítica para que o go-
verno brasileiro recusasse a industrialização ame-
ricana.

d) O desenvolvimentismo foi a resposta liberal ao
capitalismo subdesenvolvido.

e) O projeto socialista dos países subdesenvolvidos
foi o modelo econômico de industrialização apoia-
do pelas elites regionais.

         No período desenvolvimentista, o Brasil foi
um dos poucos países subdesenvolvidos que
conseguiu percorrer quase todos os passos
previstos para o processo de industrialização
retardatária, registrando uma das mais elevadas
taxas médias de crescimento mundial. De maneira
que, ao ser atingido pela crise dos anos 80, o Brasil
singularizava-se no contexto latino-americano pela
extensão de sua indústria, pelo porte de seu setor
de bens de consumo duráveis e de bens de
produção, pelo seu grau de articulação
interindustrial, e, finalmente, pelo dinamismo de
seu setor externo. Durante todo esse longo
período, a heterogeneidade e as desigualdades
sociais aumentaram e se alastraram com o
desenvolvimento econômico e a urbanização.

(José Luís Fiori, Um país ao sul dos impérios, Correio
Braziliense, 22/07/2001)

09- Em relação ao texto assinale a opção incorreta.

a) A expressão “quase todos os” (l.3) pode, sem pre-
juízo para a correção do período, ser substituída
por grande parte dos.

b) A forma verbal de gerúndio “registrando” (l.5), pode
ser substituída por e registrou, sem prejuízo para
a correção do texto.

c) A expressão “De maneira que” (l.6 e 7) estabelece
com a idéia do período anterior uma relação de
natureza explicativa.

d) Em “singularizava-se” (l.8) o verbo é pronominal.

e) Se a expressão “Durante todo esse longo período”
(l.13 e 14) fosse  substituída por ao longo desse
período, a palavra longo pertenceria à mesma
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classe e teria a mesma função sintática nas duas
formulações.

        O Poder Judiciário ____1____se mostrando
sensível ao problema da protelação e
___2___buscado novas soluções. Encontrou na
mediação um projeto promissor, uma alternativa
modernizante e eficaz para solucionar conflitos,
que ___3___anos nos tribunais e significativos
recursos, __4__ o Judiciário e o cidadão não
dispõem. O campo de aplicação da mediação é
amplo. Seu principal efeito ___5___ será reduzir
o tempo para solução dos conflitos que chegam à
Justiça.

(Carlos Miguel Aidar, Mediação, in Direito e Justiça, Correio
Braziliense,  16/07/2001)

10- Assinale  a  opção  que  indica  o  preenchimento
incorreto da lacuna  correspondente.

a) 1- vem

b) 2- tem

c) 3- demandariam

d) 4- os quais

e) 5- a curto prazo
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No processo da mediação, o trabalho do
mediador será importantíssimo, exercido por
advogados assistidos, e, __1__ necessário, por
profissionais multidisciplinares. Ele terá função
diferenciada do magistrado, __2__ não julgará, __3__
propiciará __4__ partes a análise de diferenciados
pontos de vista, estimulando a discussão, apontando
fatos importantes e facilitando o entendimento. Em
nenhum momento estimulará a contenda, __5__ o
entendimento, e não tomará partido.

(Carlos Miguel Aidar, Mediação, in Direito e Justiça, Correio
Braziliense,  16/07/2001)

11- Assinale a opção que indica o preenchimento
incorreto da lacuna  correspondente.

a) 1- quando

b) 2- por que

c) 3- mas

d) 4- às

e) 5- mas

O emprego da mediação deve evidenciar __1__
uma sociedade plural necessita de soluções
diferenciadas e criativas, __2__ possam atender às
divergentes demandas, vencendo alguns problemas
cruciais da Justiça, como a morosidade dos
processos. Os efeitos pedagógicos __3__ sociedade,
provocados por esse instrumento, também devem ser
positivos, principalmente __4__ tange à cultura do
entendimento e da solução rápida e eficiente __5__
contendas que, de outra forma, demandariam
dispêndio significativo de tempo e recursos.

(Carlos Miguel Aidar, Mediação, in Direito e Justiça, Correio
Braziliense,  16/07/2001)

12- Assinale a opção que indica o preenchimento
incorreto da lacuna  correspondente.

a) 1- que

b) 2- as quais

c) 3- sob a

d) 4- no que

e) 5- para as

13- Numere os trechos, observando a ordem em que
devem aparecer para constituírem um texto coeso e
coerente, e assinale a resposta correta.

(  ) Em decorrência dessa atitude de desdém, de re-
jeição, não ter aparelho televisor, não assistir à
televisão são marcas de distinção intelectual.

(   ) Ela é a principal  difusora de informações, entrete-
nimento, modismos, comportamentos, valores.

(  ) A popularidade da televisão torna-a suspeita aos
olhos dos bem pensantes.

(  ) Poucos  negariam que a influência da televisão,
nas sociedades contemporâneas, é gigantesca.

(  ) Mas a  atenção dos acadêmicos é inversamente
proporcional à força dessa difusão. Uma palavra
é suficiente para entender tal fenômeno: precon-
ceito.

(Itens adaptados de Luís Felipe Miguel, Cegueira intelectual,
Caderno Pensar, Correio Braziliense, 22/07/2001)

a) 2, 4, 3, 5, 1

b) 5, 2, 4, 1, 3

c) 3, 1, 2, 4, 5

d) 4, 3, 2, 1, 5

e) 4, 5, 1, 3, 2

14- Marque a  palavra que pode substituir, no contexto, a
palavra sublinhada, preservando o sentido do enun-
ciado.

O lançamento do imposto pode ser diferido nas
operações ou prestações com os produtos e serviços
nominados no art. 44, I, na forma do Regulamento.

a) deferido

b) indeferido

c) antecipado

d) retardado

e) anulado



 7Agente Tributário Estadual - ATE - MS  Prova a.1

Leia o texto abaixo e, nas questões 15 e 16, assinale
a opção incorreta.

A competência tributária do Estado do Mato Grosso
do Sul, disciplinada por este Código, compreende:

I- impostos sobre operações relativas à circulação
de mercadorias e sobre prestação de serviços de
transporte interestadual e intermunicipal e de
comunicação, ainda que as operações e as
prestações se iniciem no exterior;

II- taxas, em razão do exercício de polícia ou pela
utilização, efetiva ou potencial, de serviços públicos
específicos e divisíveis, prestados ao contribuinte ou
postos à sua disposição;

III- contribuição de melhoria, decorrente de obras
públicas;

IV- contribuição, cobrada dos servidores estaduais,
para o custeio, em benefício destes, do sistema de
previdência e assistência social.

Parágrafo único. Para conferir efetividade aos
objetivos de pessoalidade dos impostos e da sua
graduação segundo a capacidade econômica do
contribuinte, fica facultado à Administração  Tributária,
sempre que possível e respeitados os direitos
individuais e as prescrições deste Código, identificar
o patrimônio, os rendimentos e as atividades do
sujeito passivo da obrigação.

15- a) A segunda  preposição “sobre”, no inciso I, pode
ser substituída por “à”.

b) Todos os sinais indicadores de crase empregados
no texto são de uso obrigatório.

c) No inciso II, “em razão do” pode ser substituído
corretamente por “em virtude de”.

d) A próclise do pronome átono no inciso I é preferí-
vel à ênclise.

e) A vírgula em III separa expressão de natureza
explicativa.

16- a) O adjetivo “divisíveis”, no inciso II, refere-se expli-
citamente à divisão dos tributos entre Município,
Estado e União.

b) No inciso IV, pode-se, corretamente, substituir “dos”
por  “aos”.

c) No inciso IV, “do sistema de previdência e assis-
tência social” é complemento nominal de “custeio”.

d) Se o sintagma “as prescrições deste Código” ocor-
resse imediatamente antes de “os direitos indivi-
duais”, no parágrafo único, seria correto empre-
gar-se ali “respeitadas” em vez de “respeitados”.

e) No parágrafo único do inciso IV, “sujeito passivo
da obrigação” refere-se a “contribuinte”.

    Nos  fragmentos  de  textos adaptados de diploma  le-
gal, nas questões 17 a 19, marque o que foi reprodu-
zido  com  incorreções de sintaxe ou com improprie-
dade vocabular.

17- a) Equipara-se à operação de que trata o inciso I a
saída de produtos industrializados, realizada com
o fim específico de exportação para o exterior.

b) No caso do disposto no parágrafo anterior, o Re-
gulamento pode instituir regime especial visando
ao controle das saídas dos produtos e da sua efe-
tiva exportação para o exterior.

c) O disposto no inciso IV não aplica-se  à operação
relativa a circulação de livros em branco, ou sim-
plesmente pautados.

d) Está isenta do imposto a operação destinada dire-
tamente ao consumidor final, hipótese em que cabe
ao Estado de destino tributá-la integralmente.

e) O imposto não incide sobre mercadoria destinada
a Armazém Geral localizado neste Estado, para
depósito em nome do remetente.

18- O imposto incide sobre:

a) I- as operações relativas à circulação de mercado-
rias, inclusive o fornecimento de alimentação e
bebidas em bares, restaurantes e estabelecimen-
tos similares;

b) II- as prestações de serviços de comunicação, por
qualquer meio, inclusive a geração, emissão, re-
cepção, transmissão, retransmissão, repetição e
remição de comunicação de qualquer natureza;

c) III- o fornecimento de mercadorias com prestação
de serviços sujeitos ao imposto sobre serviços, de
competência dos Municípios, quando a lei comple-
mentar aplicável expressamente o sujeitar à sua
incidência;

d) IV- o fornecimento de mercadorias com prestação
de serviços compreendidos na competência tribu-
tária dos Municípios;

e) V- a aquisição, em outro Estado, por contribuinte,
de mercadoria ou bem destinados a uso, consu-
mo ou ativo fixo.
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19- a) O imposto não incide sobre operação e prestação
que destinem ao exterior produtos primários e in-
dustrializados semi-elaborados, ou serviços.

b) A não-incidência prevista neste artigo fica extinta
em relação ao respectivo produto se Lei Comple-
mentar nacional excluí-lo do benefício.

c) No caso do disposto neste artigo, o Regulamento
pode instituir regime especial visando ao controle
das saídas dos produtos e da sua efetiva exporta-
ção.

d) Equipara-se à operação em que trata este artigo a
saída de produtos realizada com o fim específico
de exportação para o exterior, destinada a empre-
sa comercial importadora, inclusive trading ou ou-
tro estabelecimento da mesma empresa.

e)  A isenção do imposto será concedida ou revogada
consoante o que deliberaram os Estados reunidos
para esse fim.

20- Ocorre crase da preposição “a” e do artigo “a(s)” ,
que deveria ter sido assinalada, nos seguintes perío-
dos do texto:

I-  O reconhecimento da imunidade de que trata o
inciso III é subordinado a efetiva observância dos
seguintes requisitos pelas entidades nele referi-
das;

II- Não distribuírem  qualquer parcela de seu pa-
trimônio ou de suas rendas, a título de lucro ou
participação no seu resultado;

III- Aplicarem, integralmente, no País, os seus recur-
sos visando a manutenção dos seus objetivos
institucionais;

IV- O disposto neste artigo não exclui a atribuição, as
entidades nele referidas, da condição de respon-
sáveis pelos tributos que lhes caiba reter.

V- O disposto neste artigo não as dispensa da práti-
ca de atos previsto neste Código.

a) em I, III e IV
b) em II, III e V
c) em I
d) em I, II e IV
e) em III e IV

21- Assinale a opção que foi transcrita com erro de sinta-
xe.

a) O processo de globalização significa que uma rede
de dependências chega aos mais remotos cantos
do planeta. Mas, hoje, essa rede ainda não atingiu
seus limites.

b) Seria muito prematuro falar de uma sociedade glo-
bal ou de uma cultura global, e mais ainda de uma
política ou de um direito global.

c) Está surgindo um sistema social global neste ex-
tremo último do processo de globalização? Se tal
sistema existe, não se assemelha aos sistemas
sociais que costumamos considerar normativos.

d) Costumávamos pensar em sistemas sociais como
uma totalidade de que coordenava e adaptava os
aspectos da existência humana por meio de me-
canismos econômicos, poder político e padrões
culturais.

e) Hoje em dia, no entanto, aquele sistema que cos-
tumava coordenar tudo no mesmo nível e dentro
de uma mesma totalidade foi separado e situado
em níveis radicalmente diferentes.

  (Zygmunt Bauman, O desafio ético da globalização, Correio
Braziliense, 21/07/2001)

22- Marque o item em que uma das sentenças está gra-
maticalmente mal formada.

É vedado à Administração Tributária:

a) exigir tributo não previsto neste  Código / exigir
tributo que não esteja  previsto neste  Código.

b) aumentar tributo sem que a lei o estabeleça / au-
mentar tributos sem que a lei os estabeleçam.

c) cobrar tributos relativos a fatos geradores ocorri-
dos antes do início deste Código ou de outra lei
que os instituir ou aumentar / cobrar tributos relati-
vos a fatos geradores ocorridos antes do início
deste Código ou de outra lei que os institua ou au-
mente.

d) cobrar tributos no mesmo exercício financeiro em
que haja sido publicada a lei que os instituiu ou
aumentou / cobrar tributos no mesmo exercício fi-
nanceiro em que tenha sido publicada a lei que os
instituiu ou aumentou.

e) estabelecer diferença tributária entre bens e servi-
ços de qualquer natureza, em razão de sua proce-
dência ou destino / estabelecer diferença tributária
entre bens e serviços de quaisquer naturezas, em
razão de sua procedência ou destino.
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23- Assinale a opção em que o texto foi transcrito com
erro de concordância.

a) Seja qual for a forma adotada para controle global
sobre as forças globais, não pode ser uma cópia
ampliada das instituições democráticas desenvol-
vidas nos primeiros séculos da história contempo-
rânea.

b) Tais instituições se fizeram na medida do Estado
nacional – que era então a totalidade social maior
– e são particularmente pouco aptas para amplia-
ção em uma escala global.

c) O Estado nacional também não era uma hipérbole
dos mecanismos comunitários, mas, pelo contrá-
rio, era o produto final de formas radicalmente no-
vas de convivência humana, assim como a solida-
riedade social.

d) O Estado nacional, que finalmente proporcionou a
tão procurada resposta aos desafios da “primeira
secessão”, surgiram  apesar dos obstinados de-
fensores das tradições comunitárias e mediante
progressiva erosão das já débeis e diminutas so-
beranias locais.

e) Toda resposta eficaz à globalização não pode ser
nada além de global. E o destino de semelhante
resposta global depende de que surja e tome cor-
po um âmbito político global, entendido como algo
distinto de “internacional”.

(Zygmunt Bauman, O desafio ético da globalização, Correio
Braziliense, 21/07/2001)

24- Leia o texto seguinte, e marque a opção incorreta.

São imunes dos impostos estaduais:

I -  o patrimônio, a renda ou  os  serviços da União,
dos Estados, do Distrito Federal e dos Municípi-
os;

II -  os templos de qualquer culto;

III - o patrimônio, a renda ou os serviços dos partidos
políticos, inclusive suas fundações, das entidades
sindicais dos trabalhadores, das instituições de
educação e de assistência social, sem fins lucra-
tivos, atendidos os requisitos deste e do Código
Tributário Nacional.

a) Poder-se-ia  acrescentar uma vírgula depois de
“das entidades sindicais”, sem alterar o sentido do
enunciado.

b) O sintagma “da União, dos Estados, do Distrito
Federal e dos Municípios” constitui adjunto
adnominal  do sujeito da oração.

c) O pronome “suas” refere-se a “partidos políticos”.

d) “imunes” equivale a “isentos”.

e) “deste” (inciso III) refere-se à palavra  “Código”,
que está implícita.

25- Assinale a opção em que o texto foi pontuado em
desacordo com as normas da língua culta.

a) A mediação traz um novo conceito à prática do
Direito, uma vez que não tem caráter adversarial.

b) Pode ser utilizada por pessoas físicas, jurídicas e
públicas e envolve técnicas de negociação
processualizada, em que os interesses e a igual-
dade entre as partes devem ser amplamente res-
peitados.

c) Pelo contrário, opta, pelo diálogo e pelo entendi-
mento entre as partes, mediado por um especia-
lista neutro.

d) Se na Justiça comum os litigantes buscam a solu-
ção de um terceiro, na mediação a solução está
ao alcance das partes, que se dispõem previamen-
te a chegar a um entendimento.

e) O conflito é atenuado a partir dessa predisposição
em negociar, comum aos dois lados, que anseiam
por encontrar acordo satisfatório para todos os
envolvidos.

(Carlos Miguel Aidar, Mediação, in Direito e Justiça, Correio
Braziliense,  16/07/2001)

Nas questões 26 a 30, marque a palavra, a seqüência
ou o sinal de pontuação sublinhado, que foi mal
empregado.

26- O desatendimento(A) das normas regulamentares,(B)
enseja a cobrança imediata do imposto, atualizado
monetariamente e acrescido de multa e dos juros
incidentes(C), desde a data da remessa da mercado-
ria ou bem(D), inclusive no caso de venda no merca-
do interno da mercadoria destinada à(E) exportação.

a) A

b) B

c) C

d) D

e) E
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27- Vivemos um período de adversidade,(A) mas conta-
mos com o apoio de uma política econômica ade-
quada para contorná-lo(B). Prova disso é a atuação
do Banco Central no câmbio, que mantêm(C) tam-
bém os juros sob(D) controle. No passado, víamos
os juros subirem(E) de 15% a 45% de uma só vez.

(Fernando Xavier Ferreira, adaptado)

a) A

b) B

c) C

d) D

e) E

28- Três  fatores  condicionam  hoje  o panorama nacio-
nal:(A) a crise argentina, a crise de energia e as in-
certezas políticas. A persistência desses(B) quadros
reduzem(C) o ritmo de crescimento do país de 4%
para cerca de 2% ao ano(D) e deixa o mercado cam-
bial mais instável(E).

(Geraldo Carbone, adaptado)

a) A

b) B

c) C

d) D

e) E

29- O cenário econômico deteriorou-se(A) significativa-
mente nos últimos meses e não deve apresentar
melhora(B) expressiva a curto prazo(C). As incerte-
zas advindas(D) do ambiente político, da situação na
Argentina e da crise de energia,(E) deverão nos
acompanhar por um bom tempo.

(Horácio Lafer Piva, adaptado)

a) A

b) B

c) C

d) D

e) E

30- Creio que o aspecto mais relevante e inesperado do
atual momento é a resposta da sociedade civil à cri-
se energética.(A) Isso mostra que a capacidade de
mobilização do povo,(B) diante de um desafio real é
muito maior  do que se imaginava(C). Esse fato nos
enche de esperança porque pode ser aproveitado
pelas lideranças políticas para promover melhorias(D)
nas condições de vida da população. Afinal, crises
comparáveis à da energia elétrica(E) existem na edu-
cação, na saúde, na segurança e no funcionamento
da máquina administrativa.

(Sérgio Andrade, adaptado)

a) A

b) B

c) C

d) D

e) E

MATEMÁTICA FINANCEIRA
(Se necessário, utilize a tabela da página 21)

31- Três capitais são aplicados a juros simples pelo mes-
mo prazo. O capital de R$ 3.000,00 é aplicado à taxa
de 3% ao mês, o capital de R$ 2.000,00 é aplicado a
4% ao mês e o capital de R$ 5.000,00 é aplicado a
2% ao mês. Obtenha a taxa média mensal de aplica-
ção desses capitais.

a) 3%

b) 2,7%

c) 2,5%

d) 2,4%

e) 2%

32- Uma nota promissória no valor nominal de R$5.000,00
sofre um desconto comercial simples a uma taxa de
desconto de 4% ao mês. Qual o valor do desconto,
dado que a nota foi resgatada três meses antes do
seu vencimento?

a) R$ 416,70

b) R$ 524,32

c) R$ 535,71

d) R$ 555,00

e) R$ 600,00
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33- Um título é descontado por R$ 4.400,00 quatro me-
ses antes do seu vencimento. Obtenha o valor de face
do título considerando que foi aplicado um desconto
racional composto a uma taxa de 3% ao mês. (Des-
preze os centavos, se houver).

a) R$ 4.400,00

b) R$ 4.725,00

c) R$ 4.928,00

d) R$ 4.952,00

e) R$ 5.000,00

34- Um capital é aplicado à taxa de juros nominal de 24%
ao ano com capitalização mensal. Qual a taxa anual
efetiva de aplicação desse capital, em porcentagem,
aproximada até centésimos?

a) 26,82%

b) 26,53%

c) 26,25%

d) 25,97%

e) 25,44%

35- A quantia de R$ 1.000,00 é aplicada mensalmente
durante seis meses; a quantia de R$ 2.000,00 é apli-
cada mensalmente durante os seis meses seguintes
e, finalmente, a quantia de R$ 3.000,00 é aplicada
mensalmente durante mais seis meses. Qual o valor
mais próximo do montante das aplicações ao fim dos
dezoito meses de prazo, considerando que as aplica-
ções foram sempre realizadas ao fim de cada mês e
renderam uma taxa de juros compostos de 4% ao
mês?

a) R$ 41.040,00

b) R$ 47.304,00

c) R$ 51.291,00

d) R$ 60.000,00

e) R$ 72.000,00

Rascunho
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ÉTICA DO SERVIDOR NA ADMINISTRAÇÃO
PÚBLICA

36- A vedação à utilização de imagens e símbolos que
possam significar promoção pessoal de autoridades
e servidores públicos justifica-se, basicamente, pelo
princípio da

a) legalidade

b) publicidade

c) eficiência

d) moralidade

e) razoabilidade

37- “Retardar ou deixar de praticar, indevidamente, ato
de ofício, ou praticá-lo contra disposição expressa de
lei, para satisfazer interesse ou sentimento pessoal”.
Esta é a descrição do seguinte tipo penal:

a) condescendência criminosa

b) prevaricação

c) concussão

d) peculato

e) descaminho

38- Em relação à legislação  que  pune  os atos de impro-
bidade administrativa, assinale a afirmativa verdadei-
ra.

a) Pode ocorrer ato de improbidade administrativa
mesmo se não houver dano ao patrimônio público.

b) A aprovação, pelo competente Tribunal de Con-
tas, do ato impugnado exclui a aplicação de san-
ções por  improbidade.

c) As ações relativas à improbidade prescrevem em
cinco anos contados do fato, quando o acusado
for servidor público efetivo.

d) É permitida a representação por autor anônimo para
a instauração do procedimento administrativo des-
tinado a apurar denúncias de improbidade.

e) A perda da função pública ocorre quando da deci-
são condenatória, ainda que não definitiva.

39- Tratando-se de indenização à Fazenda Estadual, o
funcionário poderá fazer a reposição da importância
parceladamente, mediante desconto em sua remu-
neração, no caso de:

a) alcance

b) remissão

c) omissão em recolher numerário no prazo legal

d) desfalque

e) ressarcimento decorrente de responsabilidade sub-
jetiva por acidente de trânsito

40- Com relação às penalidades aplicáveis aos servido-
res públicos, nos termos da Lei no 1.102/90, é correto
afirmar:

a) a pena de repreensão será aplicada verbalmente

b) a pena de suspensão não poderá exceder de ses-
senta dias

c) é facultada a conversão da pena de suspensão
em multa, na base de 50% do vencimento efetivo,
a critério da autoridade

d) a pena de demissão será aplicada quando o servi-
dor for flagrado praticando usura

e) a punibilidade prescreverá em cinco anos tratan-
do-se de infrações punidas com a pena de sus-
pensão

DIREITO ADMINISTRATIVO

41- Em relação à organização administrativa brasileira,
assinale a afirmativa verdadeira.

a) A recente figura das organizações sociais reveste-
se da personalidade jurídica de direito público.

b) Após a Emenda Constitucional 19/98, ficou veda-
do ao Poder Público criar fundações sob regime
de direito privado.

c) Empresas públicas e sociedades de economia mis-
ta têm, exclusivamente, como objeto institucional
atividades relativas a serviços públicos.

d) No momento, somente existem no Brasil autarquias
classificadas como de serviço.

e) Caracteriza o órgão autônomo a personalidade ju-
rídica própria.

42- O atributo do  poder de polícia pelo qual a Adminis-
tração impõe uma conduta por meio indireto de coa-
ção denomina-se:

a) exigibilidade

b) imperatividade

c) auto-executoriedade

d) discricionariedade

e) proporcionalidade

43- Faça a correlação entre as duas colunas e identifi-
que a ordem correta da classificação:
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1- Ato vinculado

2- Ato discricionário

(  ) aposentadoria compulsória  por  implemento   de
idade

(  ) exoneração de titular de cargo de provimento em
comissão

(  ) autorização para uso precário de bem público

(  ) regulamento municipal sobre feiras de abasteci-
mento

(  ) licença para abertura de estabelecimento comer-
cial

a) 2, 1, 1, 2, 1

b) 1, 2, 2, 2, 1

c) 1, 2, 1, 1, 2

d) 1, 2, 2, 1, 2

e) 2, 1, 1, 1, 2

44- Em relação aos institutos da licitação e do contrato
administrativo, assinale a afirmativa falsa.

a) Somente pode-se exigir garantia do licitante na fa-
se contratual.

b) Não é permitida a aplicação da inexigibilidade de
licitação quando da contratação de serviços
especializados de publicidade.

c) A revogação da licitação depende da ocorrência
de fato superveniente, devidamente justificado.

d) Não se admite a subcontratação no contrato admi-
nistrativo, salvo se prevista no edital e contrato res-
pectivo.

e) A assunção do objeto do contrato por parte da
Administração somente ocorre em casos de resci-
são judicial da avença.

45- A Lei Complementar no 101/2000 estabelece limites
para as despesas com pessoal no serviço público.
Na verificação destes limites, são incluídas as seguin-
tes despesas, exceto:

a) proventos de aposentadoria
b) horas extras
c) as relativas a incentivos à demissão voluntária
d) contribuições recolhidas às entidades de previdên-

cia
e) subsídios de membros de Poder

DIREITO CIVIL

46- Os partidos políticos são:

a) pessoas jurídicas de direito público interno de ad-
ministração direta

b) fundações públicas

c) fundações particulares

d) pessoas jurídicas de direito privado

e) pessoas jurídicas de direito público interno de ad-
ministração indireta

47- Quando se empresta ad pompam vel ostentationem a
alguém garrafas de vinho para serem usadas numa ex-
posição, com o dever de serem restituídas, sem que pos-
sam ser substituídas por outras da mesma espécie, tais
garrafas são tidas como:

a) bens fungíveis

b) bens consumíveis

c) pertenças

d) bens móveis por antecipação

e) bens infungíveis

48- Engano sobre peso ou medida do objeto do contrato
é considerado:

a) erro acidental

b) erro substancial

c) erro de fato

d) erro de direito

e) error in qualitate

49- Havendo inexeqüibilidade de uma das prestações por
culpa do devedor de obrigação alternativa, competin-
do a escolha delas ao credor:

a) o credor somente poderá pleitear perdas e danos.

b) o credor pleiteará o equivalente de qualquer delas
mais perdas e danos.

c) o credor terá direito de exigir ou a prestação
subsistente ou o valor da outra com perdas e da-
nos.

d) o credor poderá reclamar o valor de qualquer das
duas.

e) cessará o jus variandi do devedor que não poderá
forçar o credor a receber o valor da que se perdeu.

50- Assinale a opção falsa.

a) A empreitada será ad mensuram se contiver cláu-
sula permissiva de variação do preço em conse-
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qüência do aumento ou diminuição valorativa da
mão-de-obra e dos materiais.

b) A sublocação contém duas relações jurídicas: a
relação ex locato entre locador e locatário e a en-
tre este (sublocador) e o sublocatário.

c) O comodatário terá o dever de responsabilizar-se
solidariamente, se houver mais comodatários, de-
vido ao caráter benéfico do comodato e ao dispos-
to em lei, para melhor assegurar a devolução da
coisa.

d) A prestação de serviço não poderá ser conven-
cionada por mais de quatro anos.

e) O comitente tem o direito de pedir o pagamento de
materiais que foram entregues ao empreiteiro e por
ele inutilizados devido à sua imperícia.

DIREITO COMERCIAL

51- Do ponto de vista do Direito Comercial, o conceito de
empresário deve ser entendido como equivalente ao

a) do titular da empresa,  empresário individual ou
alguma espécie de sociedade mercantil, que as-
sume o risco do negócio

b) de estabelecimento, como tal o conjunto de bens
utilizados para o exercício da atividade mercantil

c) de qualquer entidade de fins lucrativos, qualquer
que seja a forma utilizada

d) de uma atividade organizada com o objetivo da
obtenção de lucros

e) de empresa, ou seja, o sujeito da atividade mer-
cantil, que se apropria do lucro

52- Devem  ser  entendidas como  sociedades  comer-
ciais, para os fins do Direito Mercantil,

a) as sociedades  que objetivem lucro
b) as sociedades anônimas e as empresas públicas
c) somente as sociedades previstas no Código Co-

mercial Brasileiro, desde que pratiquem a mercan-
cia

d) quaisquer sociedades cujo campo de atividade pos-
sa ser considerado matéria de comércio, indepen-
dente de sua regularização perante a   Junta    Co-
mercial

e) qualquer sociedade que venha a obter o arquiva-
mento do seu contrato na Junta Comercial, exceto
a sociedade em conta de participação

53- Na sociedade por cotas de responsabilidade limita-
da, o gerente

a) não responde pessoalmente pelas obrigações as-
sumidas pelo delegado, se este foi designado con-
trariamente aos termos do contrato social, tendo
direito, no entanto, ao lucro eventual

b) responde pessoalmente pelas obrigações assumi-
das pelo delegado, em qualquer hipótese, tornan-
do-se, nesses termos, fiador da sociedade

c) responde pessoalmente por todos os compromis-
sos assumidos pela sociedade, se foi usada por
ele ou terceiro a razão social ou a denominação

d) deve sempre prestar caução para garantir eventu-
ais prejuízos decorrentes dos seus atos

e) não sofre, no plano patrimonial, os efeitos da fa-
lência

54- A utilização de informação privilegiada para benefí-
cio próprio ou de terceiro

a) somente diz respeito ao administrador de compa-
nhia aberta, que perderá o seu cargo

b) somente atinge o administrador da área corres-
pondente na companhia, não extensiva aos demais

c) é punida com a anulação do negócio e indeniza-
ção às pessoas prejudicadas

d) abrange o controlador, se dela teve conhecimento
no exercício de sua posição e efetivamente a utili-
zou

e) acarreta responsabilidade objetiva dos administra-
dores e do controlador, como forma de sanção do
perigo de dano

55- A desconsideração da personalidade jurídica

a) abrange a firma individual, caso tenha ocorrido
confusão patrimonial

b) alcança os bens de todos os sócios, indistintamen-
te, toda vez que há abuso da personalidade

c) acarreta a falência da sociedade que tiver título
protestado

d) não extingue a pessoa jurídica

e) depende de previsão legal expressa para que pos-
sa ser aplicada

56- O endossante de um título de crédito responde pelo
crédito nele representado

a) somente diante do endossante direto e de seu
avalista
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b) uma vez protestado o título e pelas obrigações dele
emergentes

c) desde que o devedor principal não possa ser en-
contrado, caracterizando-se tal fato pelo protesto

d) respeitado o prazo de prescrição de cinco anos

e) da mesma forma que o avalista do aceitante

57-  A cédula de crédito industrial

a) é uma promessa condicional de pagamento, dada
pelo emitente à instituição financeira concedente
do empréstimo na relação jurídica subjacente

b) é de uso obrigatório nas operações de financia-
mento industrial

c) tem o seu valor livremente estabelecido pelas par-
tes

d) é uma promessa de pagamento com garantia real,
cedularmente constituída, com uso vinculado dos
recursos correspondentes

e) proporciona o levantamento de recursos pelo fa-
vorecido de forma inteiramente livre, dentro do
objeto social do emitente

58- Declarada a falência,

a) são anuláveis todos os atos anteriores praticados
pelo devedor

b) o síndico tem ampla liberdade para manter em vi-
gor todos os contratos de interesse da massa, ou-
vido o Ministério Público

c) os créditos serão classificados em igualdade ab-
soluta, em obediência ao princípio da pars conditio
creditorum

d) os créditos fazendários são habilitados na massa,
apenas abaixo dos créditos trabalhistas

e) poderá dar-se a continuação do negócio em cará-
ter excepcional, no interesse dos credores

59- No exercício do seu poder de polícia, o Banco Cen-
tral do Brasil

a) pode decretar a liquidação extrajudicial de institui-

ções financeiras, inclusive as federais, mediante
autorização do Presidente da República.

b) afasta momentaneamente e sob condição a de-
cretação de falência pelo Juiz de uma instituição
financeira privada, caso decrete sua liquidação
extrajudicial.

c) tem poder incontrastável sobre os destinos da
empresa.

d) responde, perante os credores, de forma objetiva,
pela insolvência das instituições financeiras, por
meio do sistema de seguro de crédito.

e) deve, necessariamente, iniciar o processo
interventivo nas instituições financeiras pela decre-
tação de regime de administração especial tem-
porária.

60- No que diz respeito aos crimes de “lavagem” ou ocul-
tação de bens, direitos, ou valores, as instituições fi-
nanceiras

a) serão consideradas co-autoras quando forem ne-
gligentes na fiscalização de transferências finan-
ceiras indevidas para o exterior

b) devem exigir a prova da inexistência dos crimes
antecedentes quando praticarem operações com
seus clientes

c) devem estar especialmente atentas para as ope-
rações que possam constituir-se em sérios indíci-
os de crimes da espécie, nos termos das instru-
ções baixadas pelos órgãos competentes

d) devem consultar o Conselho de Controle de Ativi-
dades Financeiras – COAF antes de qualquer re-
messa ao exterior

e) devem celebrar convênio com a Polícia Federal
para poderem ter acesso a eventuais informações
negativas sobre seus clientes

DIREITO CONSTITUCIONAL

61- Assinale a opção correta.

a) Um agente da Administração fazendária tem o
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poder de dissolver uma associação ou sociedade
civil cujos atos sejam contrários aos interesses do
fisco.

b) A Administração pode se recusar, segundo um juízo
de conveniência e oportunidade insuscetível de ser
impugnado em juízo, a fornecer certidão requerida
por um indivíduo, desejoso de ver esclarecida cer-
ta situação do seu interesse pessoal.

c) Independe de autorização judicial a escuta telefô-
nica de indivíduo suspeito de sonegação fiscal,
desde que a escuta se faça por determinação de
autoridade fazendária, em processo administrati-
vo regularmente aberto.

d) O mandado de injunção é a garantia constitucional
concebida para proteger direito líquido e certo con-
tra abuso de autoridade pública.

e) A Constituição Federal proíbe a prisão civil por dí-
vida, mas admite que seja preso o responsável pelo
inadimplemento voluntário e inescusável de obri-
gação alimentícia.

62- Sobre os direitos fundamentais, assinale a opção er-
rada.

a) Ninguém pode ser obrigado a se filiar a sindicato
ou a associação de classe.

b) Em nenhum caso a Constituição Federal admite
pena cruel.

c) A Constituição garante a todo o brasileiro nato não
ser extraditado.

d) Nenhuma lei penal pode retroagir.

e) Nenhuma lei ordinária, mesmo que seja de ordem
pública, pode prejudicar ato jurídico perfeito ou di-
reito adquirido.

63- Assinale a opção correta.

a) Os agentes públicos não estão protegidos pelos
sigilos bancário, fiscal e telefônico.

b) Todo agente público que esteja presidindo um pro-
cesso administrativo tem legitimidade para deter-
minar a quebra de sigilo bancário de pessoa sob a
sua investigação.

c) O agente público não tem direito à privacidade e
não pode opôr-se a que a imprensa revele todo
detalhe íntimo que venha a descobrir a seu respei-
to.

d) O agente público pode usar provas ilícitas num
processo administrativo, em detrimento dos inte-
resses de um investigado, porquanto o interesse
público deve sempre prevalecer sobre o interesse
particular.

e) O agente público, ocupante exclusivamente de
cargo em comissão, pode se aposentar, mas a sua
aposentadoria será regulada pelo regime geral da
previdência social.

64- Quanto à repartição de competências legislativas
entre a União e os Estados-Membros, assinale a op-
ção correta.

a) O Estado-Membro pode legislar sobre matérias da
competência privativa da União, desde que o faça
por meio de lei complementar.

b) No âmbito da competência concorrente, cabe à
União legislar sobre normas gerais e específicas,
cabendo aos Estados-Membros apenas a legisla-
ção supletiva.

c) No âmbito da competência concorrente, inexistindo
lei federal sobre normas gerais, os Estados exer-
cerão a competência legislativa plena, para aten-
der às suas peculiaridades.

d) As competências dos Estados estão enumeradas
de modo explícito e taxativo na Constituição Fede-
ral, cabendo à União as competências não atribu-
ídas expressamente aos Estados.

e) Aos Estados-Membros incumbe editar a lei orgâ-
nica dos Municípios compreendidos no seu territó-
rio.

65- Assinale a opção correta.

a) Qualquer juiz de direito de um Estado-Membro pode
declarar a inconstitucionalidade de lei federal no
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curso de um processo ordinário, se isso for neces-
sário para resolver a pendência sob a sua aprecia-
ção.

b) É facultado às autoridades do Poder Executivo, no
uso do seu poder regulamentar e por meio de de-
creto, complementar a lei, criando direitos e obri-
gações.

c) Incluem-se no âmbito do Poder Executivo tanto o
Ministério Público como o Tribunal de Contas.

d) Incumbe ao Senado Federal julgar o Governador
do Estado nos crimes comuns.

e) O julgamento pelo TCU das contas dos adminis-
tradores públicos é insuscetível de ser revisto pelo
Poder Judiciário.

66- Assinale a opção correta.

a) A União não pode instituir impostos sobre o
patrimônio, a renda ou os serviços de um Estado-
Membro, nem pode tributar o patrimônio ou a ren-
da de autarquia estadual ou de qualquer empresa
pública estadual que explore atividade econômi-
ca.

b) A União pode conceder isenção de impostos esta-
duais e municipais, sempre que isso for relevante
para a consecução de planos governamentais de
desenvolvimento nacional.

c) De acordo com a jurisprudência pacífica do STF,
medida provisória é instrumento apto para majorar
impostos, atendendo ao requisito do princípio da
legalidade.

d) Para atender a situações de crise financeira, a
Constituição expressamente admite que o Esta-
do-Membro estabeleça diferenças tributárias en-
tre bens e serviços, visando à proteção do nível de
atividades econômicas no âmbito do seu território.

e) Conforme disposto na Constituição Federal, por
meio de lei complementar, o Estado-Membro po-
derá instituir impostos que não tenham sido pre-
vistos expressa e especificamente pelo constituin-
te, desde que não tenham fato gerador coinciden-
te com imposto da União ou dos Municípios.

67- Incumbe ao Senado Federal:

a) aprovar previamente a escolha pelo Presidente da
República de todos os magistrados federais.

b) autorizar operações externas de natureza finan-
ceira de interesse dos Estados.

c) revogar lei declarada inconstitucional pelo Superi-
or Tribunal de Justiça ou pelo Supremo Tribunal
Federal.

d) processar e julgar o Presidente da República, Mi-
nistros de Estado além dos Ministros de Tribunais
Superiores nos crimes comuns que cometerem.

e) declarar a inconstitucionalidade dos decretos do
Presidente da República, editados com ofensa a
qualquer norma da Constituição Federal.

68- Sobre o controle  de  constitucionalidade  das  leis, é
correto afirmar:

a)  Somente o Supremo Tribunal Federal pode reali-
zar o controle direto da validade de uma lei esta-
dual em face da Constituição Federal.

b) Normalmente, a declaração de inconstitucio-
nalidade de uma lei numa ação direta de
inconstitucionalidade somente produz efeitos para
o autor da ação. Os efeitos do julgamento somen-
te serão estendidos para todas as pessoas se o
Congresso Nacional suspender a execução da lei.

c) Cabe ao Supremo Tribunal Federal julgar e pro-
cessar ação declaratória de constitucionalidade
tendo por objeto lei estadual, cuja validade esteja
sendo objeto de contestação no Estado.

d) O Governador do Estado pode propor ação direta
de inconstitucionalidade contra lei municipal peran-
te o Supremo Tribunal Federal.

e) Somente atos do Poder Legislativo estão sujeitos
ao controle abstrato de constitucionalidade.

69- Assinale o imposto que a Constituição Federal não
sujeita ao princípio da anterioridade.

a) Imposto sobre transmissão causa mortis de bens
e direitos
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b) Imposto sobre produtos industrializados

c) Imposto sobre transmissão inter vivos, por ato one-
roso, de bens imóveis

d) Imposto sobre grandes fortunas

e) Imposto sobre propriedade  de  veículos automo-
tores

70- Assinale a opção correta.

a) A Constituição expressamente veda a participa-
ção de capital estrangeiro em instituição financei-
ra no Brasil.

b) A concessão pelo Poder Público da prestação de
um serviço público prescinde de licitação.

c) Nos termos expressos da Constituição, a explora-
ção direta da atividade econômica está, em princí-
pio, livremente franqueada tanto à iniciativa priva-
da como ao Estado; com relação a este, porém, a
lei pode proibir a exploração direta da atividade
econômica, em nome do interesse público.

d) Embora seja assegurado a todos o livre exercício
de qualquer atividade econômica, a lei pode vir a
exigir a autorização de órgãos públicos para as
atividades econômicas que especificar.

e) Lei estadual pode eximir as empresas públicas e
sociedades de economia mista estaduais que ex-
ploram atividade econômica do cumprimento de
obrigações trabalhistas e comerciais próprias das
empresas privadas.

CONHECIMENTOS DE INFORMÁTICA

71- A parte da CPU responsável pelo processamento
propriamente dito é a unidade

a) de controle

b) aritmética e lógica

c) gerenciadora de processos

d) processadora de gerenciamento

e) de memória cache

72- O processo que prepara o disco rígido para grava-
ção, dividindo-o em trilhas e setores é denominado

a) formatação

b) FAT – file allocation table

c) VFAT – virtual FAT

d) blocagem de disco

e) pastas ou diretórios

73- Analise as seguintes afirmações relativas a concei-
tos básicos de hardware e software:

I.  Clock  é o componente responsável por estabele-
cer o ritmo da comunicação entre as partes de um
computador.

II. No processo de inicialização de uma máquina o
POST é um programa responsável por reconhe-
cer e estabelecer conexão com o hardware. Ele
fica contido em um chip que faz o papel de inter-
mediário entre o sistema operacional e o hardware.

III. Com o aparecimento do  CD-ROM  e  de outros
meios magnéticos de alta capacidade, a unidade
de disco flexível deixou de ser uma unidade de
entrada e saída de dados.

IV. Drivers são software de configuração, criados para
integrar ao sistema um determinado componente,
como uma impressora por exemplo.

Indique a opção que contenha todas as afirmações
verdadeiras.

a) I e II

b) II e III

c) III e IV

d) I e III

e) I e IV

74- Analise as seguintes afirmações relativas ao sistema
operacional Windows:

I.  Para que os computadores possam se comunicar
através de uma rede, é necessário que se defina
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um protocolo a ser utilizado. O único protocolo que
pode ser utilizado pelo Windows 98 é o TCP/IP.

II. Quando uma impressora instalada em um compu-
tador ligado em rede é compartilhada,  ela só esta-
rá disponível para uso na rede se o protocolo utili-
zado for TCP/IP.

III. Ao se identificar os computadores de uma rede,
cada um deve ter um nome específico e único.

IV. O ScanDisk permite realizar uma verificação rápi-
da ou uma verificação completa na unidade de dis-
co selecionada.

Indique a opção que contenha todas as afirmações
verdadeiras.

a) I e II

b) II e III

c) III e IV

d) I e III

e) I e IV

75- Em um computador com mais de uma unidade de
disco,

a) só existirá uma lixeira para todas as unidades

b) existirá uma lixeira para a unidade C e uma para
as demais unidades

c) existirá apenas uma lixeira para a unidade C e as
demais unidades não terão lixeira

d) cada uma delas terá uma lixeira

e) existirá uma lixeira para a unidade C e as unida-
des adicionais só terão lixeira se forem unidades
de rede

76- No Excel, considerando-se que a célula ativa é a B5,
para mudar o foco da célula ativa para a B6 deve-se
teclar

a) Tab

b) Enter

c) B + 6

d) Alt + Tab

e) Next

77- Considerando que a fonte padrão utilizada em um
texto é Arial corpo 12, com espaçamento duplo, para
se colocar espaçamento simples entre as linhas de
uma parte selecionada deste texto basta pressionar
as teclas

a) Ctrl + 12

b) Ctrl + S

c) Ctrl + 1

d) Ctrl + Shift + 12

e) Alt + Shift + 6

78- Analise as seguintes afirmações relativas ao uso do
PowerPoint:

I. A partir do modo de exibição Classificação de
Slides pode-se mudar rapidamente para o modo
de exibição Slides com um clique duplo sobre o
slide desejado.

II. Um objeto inserido no slide mestre sempre apare-
cerá no slide de título.

III. O modo de exibição Estrutura de Tópico pode
ser utilizado para visualizar o conteúdo de uma
apresentação.

IV. Quando se adiciona um efeito de transição a um
slide, ele ocorre entre o slide selecionado e o pos-
terior.

Indique a opção que contenha todas as afirmações
verdadeiras.

a) I e II

b) II e III

c) III e IV

d) I e III

e) I e IV

79- Analise as seguintes afirmações relativas a concei-
tos básicos de Internet e Intranet:

I.  O protocolo de comunicação que pode ser utiliza-
do na Internet e em uma Intranet é o IPX/SPX.

II. Quando você envia uma mensagem do seu com-
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putador para a Internet, ela passa primeiro pelo
servidor POP configurado em seu aplicativo de
correio eletrônico.

III. URL é  o endereço completo  de uma página ou
recurso na Web.

IV. Backbones  são a espinha dorsal da Internet, que
fazem a conexão entre roteadores em alta veloci-
dade.

Indique a opção que contenha todas as afirmações
verdadeiras.

a) I e II

b) II e III

c) III e IV

d) I e III

e) I e IV

80- No Internet Explorer, versão 5, o programa que per-
mite receber apresentações multimídia por meio da
Internet ou de uma Intranet é o

a) FrontPage Express

b) NetMeeting

c) Flash

d) Personal Web Server

e) NetShow
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TABELAS UTILIZÁVEIS NA SOLUÇÃO DOS PROBLEMAS DE MATEMÁTICA

TABELA I FATOR DE ACUMULAÇÃO DE CAPITAL         -      an = (1 + i)n

1% 2% 3% 4% 5% 6% 7% 8% 9% 10% 12% 15% 18%
1 1,010000 1,020000 1,030000 1,040000 1,050000 1,060000 1,070000 1,080000 1,090000 1,100000 1,120000 1,150000 1,180000
2 1,020100 1,040400 1,060900 1,081600 1,102500 1,123600 1,144900 1,166400 1,188100 1,210000 1,254400 1,322500 1,392400
3 1,030301 1,061208 1,092727 1,124864 1,157625 1,191016 1,225043 1,259712 1,295029 1,331000 1,404928 1,520875 1,643032
4 1,040604 1,082432 1,125508 1,169858 1,215506 1,262476 1,310796 1,360488 1,411581 1,464100 1,573519 1,749006 1,938777
5 1,051010 1,104081 1,159274 1,216652 1,276281 1,338225 1,402552 1,469329 1,538624 1,610510 1,762341 2,011357 2,287758

6 1,061520 1,126162 1,194052 1,265319 1,340095 1,418519 1,500730 1,586874 1,677100 1,771561 1,973822 2,313061 2,699554
7 1,072135 1,148685 1,229873 1,315931 1,407100 1,503630 1,605781 1,713824 1,828039 1,948717 2,210681 2,660020 3,185474
8 1,082856 1,171659 1,266770 1,368569 1,477455 1,593848 1,718186 1,850930 1,992562 2,143588 2,475963 3,059023 3,758859
9 1,093685 1,195092 1,304773 1,423311 1,551328 1,689478 1,838459 1,999004 2,171893 2,357947 2,773078 3,517876 4,435454

10 1,104622 1,218994 1,343916 1,480244 1,628894 1,790847 1,967151 2,158925 2,367363 2,593742 3,105848 4,045558 5,233835

11 1,115668 1,243374 1,384233 1,539454 1,710339 1,898298 2,104852 2,331639 2,580426 2,853116 3,478549 4,652391 6,175926
12 1,126825 1,268242 1,425760 1,601032 1,795856 2,012196 2,252191 2,518170 2,812665 3,138428 3,895975 5,350250 7,287592
13 1,138093 1,293606 1,468533 1,665073 1,885649 2,132928 2,409845 2,719623 3,065804 3,452271 4,363493 6,152787 8,599359
14 1,149474 1,319479 1,512589 1,731676 1,979931 2,260903 2,578534 2,937193 3,341727 3,797498 4,887112 7,075706 10,147244
15 1,160969 1,345868 1,557967 1,800943 2,078928 2,396558 2,759031 3,172169 3,642482 4,177248 5,473565 8,137061 11,973748

16 1,172578 1,372786 1,604706 1,872981 2,182874 2,540351 2,952164 3,425942 3,970306 4,594972 6,130393 9,357621 14,129022
17 1,184304 1,400241 1,652847 1,947900 2,292018 2,692772 3,158815 3,700018 4,327633 5,054470 6,866040 10,761264 16,672246
18 1,196147 1,428246 1,702433 2,025816 2,406619 2,854339 3,379932 3,996019 4,717120 5,559917 7,689966 12,375453 19,673251

TABELA II            FATOR DE VALOR ATUAL DE UMA SÉRIE DE PAGAMENTOS           -          
n

n

in
ii

i
a

)1.(
1)1(

+
−+=¬

1% 2% 3% 4% 5% 6% 7% 8% 9% 10% 12% 15% 18%
1 0,990099 0,980392 0,970874 0,961538 0,952381 0,943396 0,934579 0,925926 0,917431 0,909091 0,892857 0,869565 0,847457
2 1,970395 1,941561 1,913469 1,886094 1,859410 1,833393 1,808018 1,783265 1,759111 1,735537 1,690051 1,625709 1,565642
3 2,940985 2,883883 2,828611 2,775091 2,723248 2,673012 2,624316 2,577097 2,531295 2,486852 2,401831 2,283225 2,174273
4 3,091965 3,807728 3,717098 3,629895 3,545951 3,465105 3,387211 3,312127 3,239720 3,169865 3,037349 2,854978 2,690062
5 4,853431 4,713459 4,579707 4,451822 4,329476 4,212364 4,100197 3,992710 3,889651 3,790787 3,604776 3,352155 3,127171

6 5,795476 5,601431 5,417191 5,242137 5,075692 4,917324 4,766539 4,622879 4,485918 4,355261 4,111407 3,784482 3,497602
7 6,728194 6,471991 6,230283 6,002054 5,786373 5,582381 5,389289 5,206370 5,032953 4,868419 4,563756 4,160420 3,811527
8 7,651678 7,325481 7,019692 6,732745 6,463213 6,209794 5,971298 5,746639 5,534819 5,334926 4,967640 4,487321 4,077566
9 8,566017 8,162237 7,786109 7,435331 7,107821 6,801692 6,515232 6,246888 5,995247 5,759024 5,328250 4,771584 4,303022

10 9,471304 8,982585 8,530203 8,110896 7,721735 7,360087 7,023581 6,710081 6,417657 6,144567 5,650223 5,018768 4,494086

11 10,367628 9,786848 9,252624 8,760477 8,306414 7,886874 7,498674 7,138964 6,805190 6,495061 5,937699 5,233712 4,656005
12 11,255077 10,575341 9,954004 9,385074 8,863251 8,383844 7,942686 7,536078 7,160725 6,813692 6,194374 5,420619 4,793225
13 12,133740 11,348374 10,634955 9,985648 9,393573 8,852683 8,357650 7,903776 7,486904 7,103356 6,423548 5,583147 4,909512
14 13,003703 12,106249 11,296073 10,563123 9,898641 9,294984 8,745468 8,244237 7,786150 7,366687 6,628168 5,724475 5,008061
15 13,865052 12,849263 11,937935 11,118387 10,379658 9,712249 9,107914 8,559478 8,060688 7,606079 6,810864 5,847370 5,091577

16 14,717874 13,577709 12,561102 11,652295 10,837769 10,105895 9,446648 8,851369 8,312558 7,823708 6,973986 5,954235 5,162354
17 15,562251 14,291872 13,166118 12,165669 11,274066 10,477259 9,763223 9,121638 8,543631 8,021553 7,119630 6,047161 5,222334
18 16,398268 14,992031 13,753513 12,659297 11,689587 10,827604 10,059087 9,371887 8,755625 8,201412 7,249670 6,127966 5,273164

TABELA III     FATOR DE ACUMULAÇÃO DE CAPITAL DE UMA SÉRIE DE PAGAMENTOS   -   
i
i

s
n

in

1)1( −+=¬

1% 2% 3% 4% 5% 6% 7% 8% 9% 10% 12% 15% 18%
1 1,000000 1,000000 1,000000 1,000000 1,000000 1,000000 1,000000 1,000000 1,000000 1,000000 1,000000 1,000000 1,000000
2 2,010000 2,020000 2,030000 2,040000 2,050000 2,060000 2,070000 2,080000 2,090000 2,100000 2,120000 2,150000 2,180000
3 3,030100 3,060400 3,090900 3,121600 3,152500 3,183600 3,214900 3,246400 3,278100 3,310000 3,374400 3,472500 3,572400
4 4,060401 4,121608 4,183627 4,246464 4,310125 4,374616 4,439943 4,506112 4,573129 4,641000 4,779328 4,993375 5,215432
5 5,101005 5,204040 5,309136 5,416322 5,525631 5,637093 5,750739 5,866601 5,984710 6,105100 6,352847 6,742381 7,154210

6 6,152015 6,308121 6,468410 6,632975 6,801913 6,975318 7,153291 7,335929 7,523334 7,715610 8,115189 8,753738 9,441967
7 7,213535 7,434283 7,662462 7,898294 8,142008 8,393837 8,654021 8,922803 9,200434 9,487171 10,089012 11,066799 12,141521
8 8,285670 8,582969 8,892336 9,214226 9,549109 9,897468 10,259802 10,636627 11,028474 11,435888 12,299693 13,726819 15,326995
9 9,368527 9,754628 10,159106 10,582795 11,026564 11,491316 11,977989 12,487558 13,021036 13,579477 14,775656 16,785842 19,085855

10 10,462212 10,949721 11,463879 12,006107 12,577892 13,180795 13,816448 14,486562 15,192930 15,937424 17,548735 20,303718 23,521308

11 11,566834 12,168715 12,807795 13,486351 14,206787 14,971642 15,783599 16,645487 17,560293 18,531167 20,654583 24,349276 28,755144
12 12,682503 13,412090 14,192029 15,025805 15,917126 16,869941 17,888451 18,977126 20,140720 21,384284 24,133133 29,001667 34,931070
13 13,809328 14,680331 15,617790 16,626837 17,712983 18,882137 20,140643 21,495296 22,953384 24,522712 28,029109 34,351917 42,218663
14 14,947421 15,973938 17,086324 18,291911 19,598632 21,012880 22,550488 24,214920 26,019189 27,974983 32,392602 40,504705 50,818022
15 16,096895 17,293417 18,598914 20,023587 21,578563 23,275970 25,129022 27,152114 29,360916 31,772481 37,279714 47,580411 60,965266

16 17,257864 18,639285 20,156881 21,824531 23,657492 25,672528 27,888053 30,324283 33,003398 35,949730 42,753280 55,717472 72,939014
17 18,430443 20,012071 21,761588 23,697512 25,840366 28,212880 30,840217 33,750225 36,973704 40,544703 48,883674 65,075093 87,068036
18 19,614747 21,412312 23,414435 25,645413 28,132384 30,905652 33,999035 37,450244 41,301338 45,599173 55,749715 75,836357 103,740283

i
n

i
n

i
n
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Concurso Público

INSTRUÇÕES

Nome:

1 - Escreva seu nome, de forma legível, no local indicado.

2 - O CARTÃO DE RESPOSTAS não será substituído e deve ser assinado e datado, no seu verso.

3 -  DURAÇÃO DAS PROVAS: 5 horas, incluído o tempo para preenchimento do CARTÃO DE RESPOSTAS.

4 - Neste caderno, as questões estão numeradas de 01 a 80, seguindo-se a cada uma 5 (cinco) opções

(respostas), precedidas das letras a, b, c, d e e.

5 - No CARTÃO DE RESPOSTAS, as questões estão representadas por seus respectivos números. Preencha,

FORTEMENTE, com caneta esferográfica (tinta azul ou preta),  toda a área correspondente à  opção de

sua escolha, sem ultrapassar seus limites.

6 - Não amasse nem dobre o CARTÃO DE RESPOSTAS; evite usar borracha.

7 - Será  anulada a questão cuja  resposta contiver emenda ou rasura, ou para a qual for assinalada mais de

uma opção.

8 - Ao receber a ordem do Fiscal de Sala, confira este CADERNO com muita atenção, pois qualquer reclama-

ção sobre o total de questões e/ou falhas na impressão não será aceita depois de iniciada a prova.

9 - Durante a prova, não será admitida qualquer espécie de consulta ou comunicação entre os candidatos,

tampouco será permitido o uso de qualquer tipo de equipamento (calculadora, tel. celular, etc.).

10- Por motivo de segurança, somente durante os trinta minutos que antecedem o término da  prova , po-

derão ser copiados os seus assinalamentos feitos no CARTÃO DE RESPOSTAS, conforme subitem 6.9 do

edital).

11- Entregue este CADERNO DE PROVA, juntamente com o CARTÃO DE RESPOSTAS, ao Fiscal de Sala,

quando de sua saída, que não poderá ocorrer antes de decorrida uma hora do início da prova; a não-

observância  dessa exigência acarretará a sua exclusão do concurso.

12-  Este caderno de prova está assim constituído:

Escola de Administração
Fazendária

Boa Prova
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Conhecimentos Gerais

Disciplinas Questões Peso
Língua Portuguesa    01 a 30    2
Matemática Financeira    31 a 35    1
Ética do Servidor na Administração Pública    36 a 40    1
Direito Administrativo    41 a 45    1
Direito Civil    46 a 50    1
Direito Comercial    51 a 60    1
Direito Constitucional    61 a 70    2

Conhecimentos de Informática    71 a 80    2
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